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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök es szomb&ton.

Küszöbön az abszolntizmns.
Az orosz nép egykedvűen vette azt az 

óriási veszteséget, mely öt érte a Sárga 
tengeren. Milliók mentek tönkre, ezer és 
ezer katona pusztult el? Mit bánja ö mind­
ezt? Akinek fia ott veszett a tengeri csa­
tában : gyászt ölt, megsiratja gyermekét 
és azután punktum. Az a rettentő háború, 
amelyet, az oroszok folytatnak második 
esztendeje már a japánokkal, nem az orosz 
nép háborúja. Az a cáré. Az Atyuskáé, aki 
alattvalóinak élete és halála fölött rendel­
kezik. Nem is kell tehát megdöbbennünk 
azon az egykedvűségen, amelylyel a muszka 
nép, ezek a leigázott, szabadság nélkül 
lézengő emberek fogadták a csuzimai szo­
rosban lefolyt rémes drámának hírét.

Talán az orosz nép úgy érzi, hogy
minél több veszteség éri a cárt Mandzsúriában, 
minél több hadvezér, katona, vagyon pusz­
tul el a csatatéren : szárazon és tengeren, 
annál hamarább jön el az ő szabadságuk 
napja. Százezrek vére hullása nemzeti 
gyász volna más nemzetnek, de az orosz 
nép úgy érzi, hogy a veszteség csak a 
cáit éri, aki megfog törni az iszonyatos 
veszteségek súlya alatt és amit a béke 
meg nem hozott, amit, a nihilisták ki nem 
vívhattak bombáikkal, azt a japánok győ­
zelmes fegyvere megszerezi nekik : a sza­
badságot !

Érthető tehát, vagy legalább is ment­
hető az orosz nép egykedvűsége.

De mért, hogy a magyar nép is oly 
egykedvűen nézi azt a háborút, amelyet 
ellene folytat az osztrák kamarilla? Nem 
érzi, nem látja, hogy szabadsága ellen tört 
Bécs ismét? Nem érti tán; mi készül az 
osztrák boszorkány konyhában? Nem látja, 
hogy négy hónap óta minden lehető és lehetet­
len módot kieszeltek, hogy a döntésre felhí­
vott nemzet Ítéletének végrehajtását meg­
akadályozzák, hogy hazaárulókat keresnek, 
akik Bécs kedvéért továbbra is megfosz- 
szanak bennünket nemzeti nyelvünktől, ön­
állóságunktól, függetlenségünktől ?

Még most se tudja a magyar nemzet, 
hogy ezer és ezer milliókat rabolt el tő­
lünk négy századon keresztül legnagyobb 
ellenségünk: Ausztria ? Hogy vérünket ki­
szipolyozza, hogy húsúnkat rágja le, hogy 
életerőnket pusztítja századok óta?

Egykedvűséget tapasztalunk nemcsak 
a vidéken, nemcsak a népnél, de mintha 
nemzeti küzdelmeink vezérein is bizonyos 
fásult egykedvűség venne erőt!

Várakozás, éber figyelem, semmi más 
a vezérlő bizottság részéről. És a másik 
oldalon, a Bécshez huzó lakájok részéről 
vakmerő cinizmus, ármány és Tisza sajtó­
jának ripők lieccelódése.

Hogy ez a türelmes nép nem gázolja 
sárba azokat az osztrák pénzen kitartott

rongy újságokat, melyeknek minden sora 
gálád hazugság, a nemzeti felbuzdulás 
kigúnyolása és az osztrák szellem istápo- 
lása.

Lehet-e rósz néven venni az osztrák 
támadásokat, ha magyar emberek talál­
koznak fölös számmal, akik aknákat rak­
nak a magyar alkotmány ellen ; ha talál­
kozik egy volt magyar miniszter, aki csá­
szári parancsra titokban, Blattomban toboroz 
olyan alakokat, akik beleülve a miniszteri 
székekbe, készek rendeletekkel kormányozni 
Magyarországot ?

Es akadni fog az ország sok ezer hi­
vatalnokai között is olyan, aki gyáván alá­
veti magát az abszolutizmus jegyében mű­
ködő minisztérium parancsának és meg­
kísérli végrehajtani a törvénytelen rende­
lteket esküje ellenére is.

Szinte kívánni, óhajtani kell, hogy hadd 
jöjjön hát az az alkotmánysértő minisz­
térium. Legyen már vége ennek a se be, 
se ki állapotnak. Hadd lássuk hát: kik a 
hazaárulók? Hisz ez a nemzet csak akkor 
ébred fel tespedő egykedvűségéből, ha a 
bilincseket hallja csörreni, melyeket az ő 
részére készítettek.

A bilincsek készek, az aknamunka is 
befejeződött: jöjjön hát a hivatalnok-mi­
nisztérium, jöjjön az abszolutizmus, hogy 
felébredjen végre a magyar nemzet!

TÁRCA.

Hajdú-mondások.
(Bekacsintott, m'nt a Csorvási János kutyája a 

túrósgaluskára.)
Nagy fehér, borjunyi, lompos szőrű jó­

szág volt ez a kutya ; minden neszre fölérző, 
mély, dörgő, d. azért messze hangzó szavú, 
szóval a milyennek egy jó házőrző kutyának 
lenni ke!!. Csak egy hibája volt, kegyetlen fi- 
trti. Mint sejten, is lehet a fentebbi cim után, 
- a minek a története igy esett.

Nagy Erzsók néném asszony, aki nénje 
volt mar szegény jó nagyanyámnak is; Nagy 
Erzsók nénem asszony — mondom —^ varta 
a cselédjeit haza a kévés élettel a mezőről; fő­
zött nekik draga jó túrós galuskát. A gaiiiska, 
a galuska, de az a sok tehéntúró lajta, fehér, 
mint a hó, édes, mint a dióbél, meg azok a 
sárga, piros jó bőrös tepertők, szóvai meg- 
ehette volna a" király is, no mán ha ilyen pa­
nasz ! koszttal élne.

Miközben a galuska összekészitődött, el­
vetődön a szomszéd asszony, Nagy Erzsók 
neném kikisérte; e közben a pitar verécéje 
bizony nyitva maradt.

Csorvási uram kutyája se volt rest, ke­
resztül ugrott a kerítésen és mire Erzsók asz- 
szony visszament, bizony itt-ott volt egy ga­
luska, a sárga mázu cseréptál oldalán. Nos el­
gondolhatja minden ember, milyen peteket csa­
póit asszony néném ; a korláthoz jött Csorvási 
uram is, egyezkedtek, Csorvási uram csak 
mondta:

— Hat hiszen elismerem, hogy kárt tett a 
bes e leike, de azért ne utcázz úgy te Erzsók, 
hiszen vagy igy, vagy úgy, kipótolom, megfi­
zetem . . .

Na ennél se kellett több Erzsók asszony­
nak, ahán, most már én vagyok az ur, még
jobban csatitott. r

Egyszer aztán Csorvási uramba is le’norott 
a magyar vér, kifakadt:

— Ejnye ebadta, még te jobban lármá­
zol, hát most mar nem adok egy krajcárt se, 
nem én, nem vagyok bolond, hogy fizesse*, 
mert a kutyám a turósgaluskádra rákacsintott.

(Elindult, mint Gyulai az ökör előtt.)
Földmiveiő, szántóvető volt ez a Gyulai, 

de lehetett volna ügyvéd is, vagy professzor, 
már a szórakozottságát tekintve, az is megle­
het, hogy egy kicsit nagyot hallott, mert más­
különben nem tudom megmagyarázni magamnak 
ezt a dolgot,amit pedig megtörténtnek mondanak.

Felkelt éjszaka Gyulai gazda, befogta az 
ökreit, felrakott a szekerére mindent, a mire 
gondolta, hogy szüksége lesz oda kinn. Kinyi­
totta a kaput, szólott a jószágnak.

— Hők, Csákó! — avval nagy elgondol­
kozva elindult.

Menetközben találkozott ezzel is, azzal is, 
kérdték tőle, hova megyen ?

— Megyek, — azt mondja, — a Varjasra . . . 
Ki is ért szerencsésen, megáll. — Szól az 
ökörnek: — Hóhó 1 Hátranéz, hát se ökör, se 
szekér. Visszafodult aztán és itthon találta meg 
az ökreit még azon a szent helyen, ahol befogta.

Ezóta, ha haszontalan, célneikül való járást 
teszen valaki, azt miondjuk rá mi, nánási hajdúk :

— Na ez is elindult, mint Gyulai az ökör 
előtt , . .

Deák Juliska.

SZÉP fítii- is gyctmcK-rttbálnH ft ntoUrheUtlew jd szabással 
pünkösdi 8wi«petM elli($zSlt«li ($ szolját legolcsóbb árban elíwltielj. 

* (inti («sít «gyilniU $ZÍfltd jUSÍt ÍS Tát S3 Siftb<«yl-«ki 42.

■\i )



mmmiSli .V* Ar*:'

■
' ';> ' _ • • vti

#r. 3 ***... •; \4 < v., ^ • ■*- P **, u*,.-* 'V5*JR*./*.. *. ,V Oi ,\ v"*t* ’ :*1 ... ^ '■£*
m» .*: ®.S I,

,. I .

%‘VV

1905. junius 6

— A város pénz- és jogügyi bizottsága
dr. Szentpáli István polgármester elnöklete alatt 
szombaton délután együttes ülést tartott. Elsőül 
tárgy altatott a vá-osbáz-téri Jóny-féle ház meg­
vétele, amelyet az ülés ajánl a közgy6'ésnek. 
Azután a villamos vasútnak a kórházig va'ó 
meghosszabbítási ügye került elő Élénk vita 
után az lett a megállapodás, hogy a vasút a 
kocsikat ne a nagyszállótól, hanem a Tetemvár­
tól járassa, amire nézve a társaság felfog hi­
vatni. A járványkórház fenntartása ügyében 
vita keletkezett a megye és város között. A 
bizottság abban a nézetben volt, hogy a kórház 
fenntartása oly szerződésen alapszik, amely fel­
nem mondható s igy a város nem veheti tudo­
másul a megye felmondását. Bemutatták a len­
gyár ügyében kötött szerződés tervezetét. E 
szerint a lengyárnak egy éven belül fel kell 
épülni, az építésnél miskolci iparosokat, munká­
sokat kell alkalmazni. A vállalkozó 180—200,000 
koronát fektet be. A munkások létszáma évente 
180, főévadban ezenkívül 3 — 400. A Széchenj i- 
utcai Bosenfeld-féle ház telekszabályozására 
nézve az a bizottság véleménye, hogy a város 
díjtalanul engedje át azt a pár méter területet, 
ami a Lázár-féle háznak vonalbaépitéséhez 
szükséges, de más hozzájárulást nem ad.

— Megyei közgyűlés. Borsodvármegye tör­
vényhatósága rendes közgyűlését f. évi junius 
hó 14-én (szerdán) tartja meg, mely alkalomkor 
több fontos ügy kerül napirendre.

Az erők egyesítése.
A magyar ember annyira ragaszkodik saját 

iparához, saját terményeihez, hogy külföldi cik­
keket nem is használ. Bennünket és kenderün­
ket magunk szőjük meg vászonnak s igy a rum- 
burgi vásznat csak bit éből ismerjük; kitűnő 
gyapjúnkat nem visszük ki Angliába, hogy ott 
finom posztót készítsenek belőle, hanem mint 
hazai gyártmányt, magunk használjuk e! s 
a magyar gavallér kizárólagosan magyar posz­
tóból csináltat magának ruhát; asszonyaink 
kizárólag csak magyar cukrot vásárolnak, any- 
nyira, hogy Budapesten vannak előkelő üzletek, 
melyekben osztrák cukron kívül mást nem is 
kapunk, mert a közönség ezt követeli keres­
kedőinktől. Jó dohányunkat földolgozzuk szin­
tén magunk, természetesen csak azért, hogy jó 
szivart csak Ausztriából lehessen hozatni; jő 
boiainkat kiküldjük, hogy mint drága cognacot 
visszavegyük; háziasszonyaink a calvil-almákat 
hozatják be a pompás erdélyi pónyik- és batul- 
alniák helyett és silány kávéjukat is az idegen 
trieszti és fiumei „6 kilogrammos kávébehozatali 
társaságoktól1* hozatják, nehogy véletlenül a 
helyi kereskedőinktől kelljen azt megvenni. Foly­
tassam ? Ez a téma is kimeríthetetlen.

íme, pár vonással bemutattuk, hogy Ma­
gyarországon mennyire támogatja mindenki a 
magyar kereskedelmet. Hogy tökéletes lenne 
ez a kép, arról szó sincs, de hogy igaz, azt 
mindenki, akinek valaha alkalma, vagy kedve 
nyílt mélyebben belenézni közgazdaságunk vi­
szonyaiba, tudja.

Lehet-e még ezek után reményünk, jogunk 
azt hinni, hogy lesz még egykor magyar ke­
reskedelem, magyar ipar, magyar kereskedő 
és iparos osztály ?

A közgazdasági élet törvénye parancsolja, 
hogy a különböző gazdasági agak összhangban 
legj enek ; különösen fontos ez oly államban, mely­
nek legnagyobb kincse a földje. Már itt dől el a 
mezőgazdaságnál az ipar és kereskedelem sorsa, 
mái itt kell ezeknek fejlődését biztositair, má­
sodszor pedig az iparfejlesztésnél, mert tiszta

I dolog, hofc-y iparunk csak úgy boldogulhat, ha 
I annak cikkeit a kereskedelem támogatása be­

vezeti. Szerve« összeköttetésbe kell tehát hozni 
mezőgazdaságunkat, iparunkat kereskedelmünk- 

j kel. Kövessük a természet parancsát! Me le- 
j gyen többé viszály gazda, iparos és kereskedő 

között, mert a viszálykodás megőrli a nemzeti 
erőket. CHlnz c«ak igy fognak jutni. Ha sokan 
kételkedni fognak az eszme keresztülvitelében, 
ha sokan annak ePene is fognak szegülni, ha 

; tenger akadályon is kellene átjutnunk: ne csüg- 
I gedjünk. Kövessük ezt a világító fonalat mind- 
! annyian s meg fogjuk látni, hogy az idők méhe 

meg-züii ezt, ki ennek az eszmének testet is 
tud maídan adni. Hiszen nem c-odát csinálna, 
hanem csak kifejezésre juttatná ismét a termé­
szet törvényét.

Milyen nemzeti gyarapodó«, milyen fejlődés, 
a szociális kérdéseknek itt hazánkban milyen 
egyszerű megoldása lenne ez, meit uj. széles 
né:,réteg előtt nyílnék meg az uí töke szerzésére.

Legyünk egygyé! Nem utópia ez, mert ha 
együtt akarunk: egygyé is leszünk. De ha ez­
után egygyé lettünk, nec«ak az érdekközösség 
fűzzön bennünket össze, hanem a hazafiság is.

ÚJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Dr. Tarnay Gyula alispán 
szombaton reggel Becsbe utazott családi ügy­
ben, ahonnan csak a jövő hét közepén tér haza. 
— Zeleuka Pál ág. ev. püspök vasárnap 
Szentiványi József temetésére Liptószentiváuba 
utazott.

Hymen. Lai fér Gyula soproni cs. és kir. 
főhadnagy szombaton délelőtt tartotta esküvőjét 
Grivi ic Hév min urhölgygyel, Grivicic Emil al­
tábornagy, miskolci gyalogsági dandárparacsnok 
leányával. A polgári esketést d. e. 10 órakor 
Krizsanovszky József városi tanácsnok végezte, 
mely után az uj pár az ág. ev. templomban 
áidatta meg frigyét.

Orvosi kinevezés. Báró Vay Elemér főispán 
az Erzsébet közkórháziul megüresedett segéd­
orvosi állásra a mai napon dr. Natonek Jakab 
orvost nevezte ki.

Életmentő főhadnagy. Emberséges és bátor 
cselekedetet vitt végbe tegnap a Sajó vizén 
levő katonai uszoda közelében Macassy Antal, 
a helybeli 65. gyalogezred derék főhadnagya. 
Az uszoda közelében ugyanis nagy embertömeg 
láttára fuldoklóit a Sajóban Sicskó Sándor, egy 
18 éves lakatossegéd, ki városunkban Szalon- 
tay József lakatosmesternél dolgozik. A legény 
már a halállal vívódott, mikor élte önfeláldozá­
sával utána ugrott a főhadnagy, kit a fuldokló 
szinte magával a viz alá rántott, kit azonban 
a főhadnagy segítségére siető Remeczki János 
gyalogossal nagynehezen mégis partra hoztak s 
az életnek megmentették. Macassy főhadnagy 
Munkács alatt a zajló jegü Latorcából is ki­
mentett már 1894. évben az életnek egy szint­
úgy fuldokló 12 éves gyermeket.

Halálozások. Városunkban elhunytak Ma- 
czek Vencel 60 éves korában e hó 4 én. Nagy 
Károlyné szül. Szabó Erzsébet 52 éves korá­
ban e hó 5-én és Danhauser Károly az első 
miskolci ablaktisztító vállalat tulajdonosa e hó 
3-án.

A Miskolci Takarékpénztár junius hó 18 áu, 
vasárnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. A régi 
részvényeknek bevomí - uj részvényekkel! 
kicserélése. 2. Igazgató-ági javaslat a társulat 
alaptőkéjének enHé«e tárgyában. 3. Az alap­
szabályok módosítása.

A hirlapirók közgyűlése. A Vidéki Hírlap­
írók Országos Szövetsége Miskolcon tartandó 
közgyűlésének végleges programmját a helyi 
rendező-bizottság a következőleg állapította 
meg: Vasárnap, junius hó 11-én: 1. Megérke­
zés, fogadtatás é« elszállásolás. 2. Este 7 óra­
kor gyülekezés a Korona nyíri éttermében a 
együttes felvonulás az Avasra. 3. Este 8 óra­
kor ismerkedési vacsora dr. Gencsi Samu ava«i 
pincéjében. Hétfő, junius 12-én: 4. Reggel 8 
órakor találkozás a Korona kávéház ban. 5. 9 
órakor a Kossuth-szobor megkoszorúzása. Be­
szédet tart Sas Ede. 6. Fél 10 órakor Sze­
mere Bertalan sírjának megkoszorúzása. Beszé­
det tart Szávay Gyula. 7 Délelőtt 10 órakor 
igazgatósági ülés az Iparkamara dísztermében. 
8. 11 órakor a V. H. 0. Sz. közgyűlése ugyan­
ott. 9. Déli 1 órakor a város ebédje a Korona 
dísztermében. 10. D. u. 5 órakor Déryné sír­
jának megkoszorúzása. Alkalmi ódát szaval 
Putnoki Béla. 11. A város megtekintése. 12. 
Este 8 órakor vacsora a népkerti Vigadóban.

A közgyűlésre eddig a következők jelen­
tették be a rendező-bizottságnak jövetelüket: 
S'ávay Gyula Debrecen. Sas Ede Nagyvárad, 
Palócz Lász ó Szeged, Lenkey Lajos Pécs, Rud- 
uyán-zky Gyula Debrecen, Barát Ármin Te­
mesvár. dr. Setét Sándor Eger. Tiszti Lajos 
Arad. Perjéssy Lajos Versec, L°ndvay Miklós 
Temesvár, Faragó József Losonc, Komróczy 
Miklós Rozsnyó. Bállá Kálmán Eger, Arányi 
Dezső Bártfa, Kasztreiner Samu Temesvár, Uj- 
laky Antal Szeged, Kuthy Zsigmond Debrecen, 
Pusztay Béla Szabadka, dr. Adler József Nagy- 
Károly. Kistelek}* Ede Szeged, Obláth Károly 
Zom bor, Szabados Sándor Szabadka, Nyíri Géza 
Debrecen, Récz Pál Budapest, Ausch Eduard 
Kolozsvár, Edvi Illés László Arad. Herczegh 
Jenő Kolozsvár, Bibó Lajos Hódmezővásárhely, 
Bor János Hajdu-Szoboszló, Gallovich Jenő Sze­
ged, Dévay Ferenc Temesvár, Osztie Andor 
Temesvár, Gerő Dániel H.-Szoboszló. dr. Király 
Géza Debrecen, dr. Király Péter Debrecen, Pa- 
latinusz József Békés-Csaba, Rébey Kár ly Sik­
lós. Kálmán Elek Siklós, Szűcs Géza Szolnok, 
Kabos Armin Zenta, Dömötör Béla Csorna, Jel­
űnek József Tenke, Balázs Ferenc Mezö-Kö- 
vesd, Szmollény Nándor Szeged, Reininger Ja­
kab Szeged, Bán fal vy Lajos Szentes, dr. Ró- 
naky Kálmán Pécs, Betegh Pál Székely Udvar­
hely. Nadányi Emil Kolozsvár. Bállá Jenő Sze­
ged, Haraszti Lajos Kaposvár, dr. Lembergev 
Ármin Baja, Perjéssy László Szeged, Ráhel 
László Sopron, Lengyel Béla Kolozsvár, Tóth 
Mike Kalocsa, Mayer Rezső Nagy Becskerek, 
Lekly Gyula Kassa, dr. Milko Izidor Sza­
badka.

A posta köréből. Reisz Nándor posta- és 
távirda segédtiszt Kassáról Miskolcra helyez­
tetett át.

A diósgyőri Polgári-dalkör junius hó 11-én, 
vasárnap a diósgyőri Tapolca-fürdő helyiségé­
ben a létesítendő könyvtár javára confetti és 
világpostával egybekötött nyári táncmulatságot 
rendez. Belépti dij személyenkint 1 kor. 20 fill. 
Családjegy 3 kor. Kezdete délután 4 órakor.

Iskolai záróünnepély. Az ev ref. főgimn. 
Kazinczy-köre szombaton délután tartotta meg 
záróünnepélyét az iskolai énekkar és zenekar 
közreműködésével. A kör tagjai közül szavala­
tokkal vettek részt: Schwartz Lajos, Szegő 
László, Schwartz Ferenc, Weisz József, Juhász 
Samu, Halasi Sándor és Lányi Géza. Az ének­
kar Tóth Árpád tanár vezetése alatt egy szép 
pindarosi ódát, egy Mendelsohn dalt. a Rákó­
czi indulót és egy magyar népdal-egyveleget 
énekelt, A zenekar, melyet Recht Sándor tanár 
vezetett, Griegtől Solveig dalát és régi magyar 
szerzők darabjait adta elő. Ugyanekkor hirdették 
ki a kör pályázatainak eredményét. Dijakat 
kaptak: Mamák István (50, 22. és 9 kor.), 
Keresztesi Sándor (12, 5 kor.), Szegő László 
(0 kor.), Spiegel István (7 kor.). Dicsérettel tün­
tették ki: Szegő Lászlót, Keresztesi Sándort, 
Schwartz Lajost és Schwarz Ernőt.

Kirándulás a Vágvölgyre. A Magyar Turista- 
Egyesület budapesti osztálya pünkösdkor a 
munkácsi helyett vágvölgyi kirándulást rendez. 
Útirány : Trercsénteplu, Oroszlánkö-vár, Brumov, 
Rohács, szulyói vár, Szuiyó. Jelentkezési ha-
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lO korona előre lefizetendő A vasúti költség 
— kedvezményes jegyekkel — körülbelül 23 
korona. A többi költség hozzávetőleg 22 ko­
rona. Vezető: jelitai Woyciechow-ki Vilmos. 
Bővebb adatok Kühne Andornál, a Borsodi Bükk- 
Egylet titkáránál tudhatok m-g.

A diákok dijlövészete. A ref. főgimnázium 
Vili -dik osztályos tanulóiból alkotott lövész- 
csapat tegnap tartotta utolsó lővőgyakorlatait 
a Vasgyáron túl fekvő katonai elemi lővőtéren.
A lövések 300 lépésről történtek tancéltábiára 
és a jobb lövések dijakkal jutalmaztattak. Di­
jak voltak: kerülék (óvá!) = 40 füléi, alak 
(figura) = 20 fillér. Mindenki öt lövést tett. és 
a 23 tanuló közűi csak fi volt, aki dijat nem 
kapott, a többiek jó lövéseik arányában kisebb- 
nagyobb dijakat kaptak. A diákok kiképzés^ a 
honvédelmi minisztérium utasításai nyomán tel­
jesen katonai előírások szerint, katonai ismétlő 
puskákkal történt. A diákok kiképzése a cél­
lövészetben nagy nyereség a hadseregre, mi­
dőn az jó lövő önkénteseket és tartalékos tisz­
teket kap, de nagy nyereség magukra a diá­
kokra nézve is, midőn katonai pályájok igen 
meg van könnyítve. Simon Gábor tornafelügyeiö 
a jelen évben a ref. főgimnáziumban oly min­
taszerű céllövészetet tartott, amint az kevés 
költséggel minden középiskolában meghonosít­
ható. Honvédelem szempontjából kiszámíthatat­
lan nagy lesz a haszon, midőn évenként egy pár 
ezer jó céllövő fog kikerülni a középiskolák 
padjairól.

A tanári gyűlés alkalmából rendezendő 
banketten résztvenni óhajtók számára aláírási 
ivek vannak kitéve Ferenczi B., László Adolf 
könyvkereskedő és Gá'fty Ignác igazgató urak­
nál. Hogy a résztvevők számáról tájékozást nyer­
hessen, tisztelettel kéri a rendező bizottság az 
érdeklődők szives jelentkezését. Az ebédjegy ára 
8 korona.

A miskolci ev. ref. főgimnázium torna­
vizsgája ez évben is igen szép eredménynyel 
folyt le. A vizsgálat tárgysorozata oszlopokba 
való felvonulás, a Hymnus eléneklése és szabad- 
gyakorlatokból állott. A versenyeken bronz 
érmet és oklevelet kaptak a nyertesek. Dijat 
nyertek a futásnál: Nikkel Zeit., (bronz érem), 
Sugár Endre (oklevél), Keresztessy Elemér 
(oklv.), Marton Ernő (brz. é.), futás-mászásnál: 
Tokay Gyula (ezüst é.) Hugyik Dezső, Regula 
József (brz. é.), rudmászásná!: Kiss Sándor, 
Kaltstein Ágost, Kántor Tibor, Sugár Endre, 
Szécsi Zoltán, M. Fekete Lajos, Czeizler Ernő, 
Szabó Bertalan (oklv.), magas-ugrásnál: Endrus 
László és Kovács Lajos (brz. é.), Sugár Bandi, 
Kardos István (oklv.), sulydobásnál: Frank­
furter Béla, Truskov-zky József, Novak, Flei­
scher, Ivonics Bertalan, Weisz József (brz. é.), 
mig Frankfurter Béla az ezüstérmet nyerte el. 
A minta-csoportban magas-nyújtón való torná- 
zásnál Regula József ezüst, Truskovszki József, 
Lutherén József bronz érmet nyertek. Az érde­
kes és szép sikerű vizsgát és versenyt nagy 
és előkelő közönség nagy tetszéssel nézte végig.

Meghoszabbitott vasút enged 4y. A boldva- 
vöigyi h. é. vasút részvénytársaságnak Szalonna 
állomástól Mavtonyi község határán át ezen 
község mellett fekvő vasérc bányáig terjedő 
gözmozdouyu vasútvonalra a kereskedelemügyi 
miniszter az előmunkálati engedélyt egy évre 
meghosszabbította.

Harcias amazon. Farkas György napszá­
mos és felesége Jónás Mária napszámosnő 
együtt iddogáltak a Széchenyi utca egyik korcs­
májában. Farkas amikor látta már, hogy a ked­
ves élete párján az ittasság jelei kezdenek 
mutatkozni, vonakodott annak már több pálinkát 
hozatni. Az asszony ezen civódni kezdett Farkas­
sal s amikor az utcára kimentek, nekiment 
Farkasnak, a földre teperte és alaposan elverte. 
A verekedésnek és lármának a rendőr vetett 
véget, aki a harcias amazont bevitte a rend­
őrségre, ahol utcai botrányért megbüntették.
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Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen Irénks leányunk elhunyta 

alkalmával oly sokan osztoztak mély bána­
tunkban, hogy képtelenek vagyunk minden­
kinek külön-külöu köszönetét mondani igaz 
részvétükért. Fogadják tehát ez utón hálás 
köszönetünket mindazok, kik igaz részvé­
tükkel enyhítették mély bánatunkat.

Miskolc, 1905 június 5.
Draveczky István es neje.

x Nyakkendő készítési tanfolyam. Értesítjük 
mindazon mnnkakedvelö tisztességes, szolid nő­
ket, kik gyárunkban, vagy otthon, de kizáró­
lagosan csak részünkre nyakkendő készítéssel 
foglalkozni óhajtanak, illetve ezen szakmát el­
sajátítani akarnák, hogy az eddigi alkalmazot­
taink tökéletesítésére úgy müncheni, valamint 
bécsi elsőrangú tanítónőket hosszabb időre szer­
ződtetnünk sikerült s ennek következtében e 
szakma teljes kiképzésére általános tanfolyamot 
nyitunk, bővebb felvilágosítással szolga Zsolnáig 
Gusztáv és Társa nyakkendő-gyáros, Újvilág-utca.

Innoii-oniiaii.
— Irta: Fabius. —

Tehát mégis van igazságszolgáltatás !
É<zak komor medvéje el akarta tiporni a 

jázmint, Kelet gyönge virágszálát.
Akarta !
Hanem hát akarni és megcselekedni: az 

kettő.
A nagy világ előtt folyt le a Blumen- 

vache !
Nem vékonyka njjai egy hozzá értő hölgy­

nek, cealták ki a diadalmas hangokat; nem is 
zongora billentyűi szolgáltatták a világraszóló 
gyönyörűséget, hanem ágyudörgés és puskaro­
pogás. A Csendes-Óceán egyik leánya, Delila- 
ként ölébe csalogatta az idegen, a hatalmas 
Sámsont és elszenderitetíe — örök álomra.

Százezrek véreztek el. Megszámlálhatatlan 
az özvegyek és árvák könyzápora. S a világ 
megfeledkezik arról, hogy velők gyászoljon, ha­
nem örül az örvendőkkel. A virágszá! bosszú­
jának fensége elkápráztatja. Az igazságszol­
gáltatás megnyilatkozását látja a zsarnokság 
megbuktatásában és csodálattal fordul a jáz­
min felé . . .

A Kelet ismét megszabaditót adott az em­
beriségnek. A nyugat műveltsége, mely már- 
már megrabolt bennünket minden hitünktől, uj 
erőt, uj motívumokat, uj fogalmakat szerez szü­
lőföldjéről, Napkelet mesés országából.

Rettenetes csapása ez a győzelem a Nyu­
gat intézményeinek. Mert Japán nem európai. 
— Tanult tőlünk, de okosan. — Hihetet­
lenül élesek lehetnek azok a mandulasze- 
mek 1 — Hogy kikutatják mi a jó, mi a 
gyönge oldala a nálánál civilizáltabb Nyugat­
nak ! És eltanulja tőle a hasznosat, ellesi a 
technika vívmányait, de az affektált érzelem­
világból nem kér. Megmarad annak a pogány- 
nak, aki volt, semhogy a kereszténység leple 
alatt idegen isteneknek szolgáljon. Neki csak 
egy Istene van: a hazája. Nem kér tőle sem­
mit, mégis mindenét megtalálja ott. Az nem 
kér tőle áldozatokat, mégis mindenét feláldozza 
neki. Ez az ő győzelmének a kulcsa. S a po­
gány, a megvetett nép egyszerre bálványává 
lesz a nálánál műveltebb, a nálánál vallásosabb 
Nyugatnak. Megtanítja a kérkedő Nyugatot 
arra, hogy nem hazug jelszavakban van az 
erő, hanem a becsületességben. Nem az imá­
dott Isten minősége, hanem az imádó egyénisége 
dönti el e nagy kérdéseket.

S a legnagyobb világhatalom: földreti- 
porva, kétségbeesve. Megalázva egy maroknyi 
néptől, melyet ö kutyába se vett. A sok nép- 
butitó pópa nem bírja letörölni az özvegyek 
könyeit, nem bírja csittitani a millió, meg millió 
árvák zokogását. A szent szinódus is haszta­
lan vigasztalja a cárt. Bezárkózik a szobájába 
és nem enged magához senkit. A zsarnokokat 
jellemző vonás, a gyávaság, a kétségbeesés

3

emészti benne azt a helyet, melyen a normális 
ember a szivét hordja. Hisz, ha szive volna, 
nem bírná el a sok nyomotuságot, melyet oko­
zott . . .

„A sirt, hol nemzet sülyedt el, népek ve­
szik körül“, de a bölcsőt, bői nemzet születik, 
az ezész világ kö-zönti.

Különösen megszívlelhetjük ezt mi, ma­
gyarok. kiknek egész történelmünk nein egyéb, 
mint a szabadság szellemének vajúdása. Mi két­
szeresen örülhetünk annak, hogy :

„A felkelő nap országában, a jázminbo- 
kor hazájában, ah :1 az emberek munkásak, be­
csületesek és honszeretők, — most kékebb az 
ég, ragyogóbb a napsugár és illatosabb az er­
dők és mezők virága ..."

*
Piíis-Csabán eléktelenitettek egy fekete- 

sárga zászlót. Rosszul tették! Mert azt a zász­
lót c-unyabb sérelmek is érték már. Ha oly­
kor-olykor diadalra jiüott, nagy részünk volt 
nekünk benne, magyaroknak. Szentnek is tarta­
nám én azt. a zászlót, ha nem lett volna hűt­
lenné a segítőjéhez. Az ő diadal mát magyar 
pénz, magyar izmok segítették elő. De amikor 
ellene szegődött hűséges segítőjének, akkor el­
vesztette fényének azt a részét, melyet a mi el­
szántságunk, a mi önfeláldozásunk hintett rája. 
Azóta, hogy a muszkát a nyakunkra hozta, 
azóta nem kér belőle diadalt csak Fejérváry. 
Üsse kő, aki irigy!i tőle.

De bántani nem kellett volna. Nem érde­
melte meg azt a fáradtságot, amibe került. A 
kint pedig, melyet még el kell miatta szenvedni, 
éppenséggel nem.

Csúffá tették azt a zászlót maguk az osz­
trákok. Nem is egyszer. Csak Königrátzet em­
lítjük. Amikor hátat fordítottak az ellenségnek. 
Nos igen. mert, a Lajthán túl többre becsülik 
az emberek a fogukat, mint a zászlót. Nem 
szeretnek a fűbe harapni. Jól becsomagolták, 
hogy sértetlenül kerüljön haza.

Hát. ezt a zászlót kár volt bántani. Meg­
magyarázza az elkeseredést, mely véghez vitte, 
az a sok szekatúra, melyet a nemzet munka­
bíró fiainak el kell tűrni e zászló árnyékában, 
melyre még fel is esketik, de az ilyen szem­
pontok csak súlyosbító körülménynek tudatnak 
be a hadbíróságnak nevezett inquiziciónál.

Nemzeti felháborodás? — micsoda vak­
merőség az ilyesmire még csak gondolnia is 
annak, aki katona. Annak nincs nemzete : csak 
császára; annak nincs gondolata: csak reg- 
lamánja ; annak nem szabad akaratának lenni: 
csak szót kell fogadnia; annak nem lehet ön­
érzete: — legfeljebb a civillel szemben.

Ilyen szellemben való neveltetés mellett 
aztán igazán gondatlanság volt felmászni egy 
többméter-s vizes póznára, csak azért, hogy 
megcsafitsák. Nagyobb szégyen is érte már, 
még sem szégyenkezik. De miért is tenné, ha 
a gazdái nem teszik?

SZÍNHÁZ, irodalom.

Színház és Élet képes művészeti hetilap 
legújabb száma is a vonzó és érdekes cikkek 
egész sorával jelent meg. Keglevich Istvánról 
két cikk emlékezik meg, nem a szokott sablo­
nos elparentálá«, hanem az őszinte kritikai mél­
tatás hangján. Vári Rezső folytatja és befejezi 
az Uránia színház belső életének alapos és be­
ható ismertetését. Sennu Miklósról szól Robitsek 
Ottó cikke, a családi szobor leleplezése alkal­
mából. Az érdekes cikket a költő képe eeé 
sziti ki. Az intimitások a színházi élet legvi­
dámabb eseményeiről számolnak be. A főváros 
és vidék színházi életének krónikáját tárja 
elénk a színházi hét eseményei rovatában. Rexa 
Dezső folytatja Scaramiccio című pompás szi- 
nészettörténeti közleményét. A dustartalmu lap 
cimképs gróf Keglevich Istváné, de a lap bel­
sejében is követik egymást c.z érdekes illusz­
trációk. A szenzációs szám ára 20 fillér. Kap­
ható minden ujságelárusitónái. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Baross-utca 59.
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Szerkesztői üzenet.
Krónikás Becses cikkét köszönjük, ters-züko miatt 

cRiitöitöki szán,linkben t'og jönni

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete 1904. 

évi augusztus hó 30. napján tartott közgyű­
lésében 177/kgy. sz. alatt elhatározta, hogy 
a városi uj vincellérlakot 3 4085 koronáért

mi.
Miről a közönséget azzal értesítem, 

hogy e közérdekű határozatot a v. közig, 
igtatói hivatalban bárki megtekintheti s el­
lene 1886. XXII. t.-e. 35. §-a alapján f. 
évi május hó 31. napjától június hó 15. 
napjáig számított 15 nap alatt felebbezé- 
sét hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. május 30.
Dr. Szenipáli, polgármester.

Verseit)tárgyalási hirdetmény.
A Miskolc város tulajdonát képező köz- 

vágóhiddal kapcsolatban létesítendő jég­
gyár és hushűtó felállítására f. évi május 
hó 10-én kiadott versenytárgyalási hirdet­
ményünket azzal egészítjük ki, hogy a lé­
tesítendő jéggyár és lmsliűtő mellett egy 
huspároló felállítására versenytárgyalást 
hirdetünk s a vonatkozó zártajánlatok be­
adásának határidejéül az 1905. évi Julius 
hó 1. napjának déli 13 óráját tüzzük ki 
oly megjegyzéssel, hogy a később beér­
kezendő ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Miskolc, 1905. május 39.
l>r. Szenipáli, jioigännpster.

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Tanuld felvétetik
Q^fnáer és Qssr

vaskereskedésÉben, MISKOLC.
xxxxxxxxxxxxxxxxx

A MISKOLCI HITEL1NTEZET
áru- és terményraktáraiban 
-----  az ez idei XIII. évi ~r

GYAPJUTÁSÁR
beraktározásai egybekötve

1905. évi junius hó 21-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A MISKOLCI HITELINTÉZET r. t. igazgatósága.

Mfc.

Üzletáthelyezés!
w

Üzlethelyiségemet f. évi szeptember 1-től
Széchenyi-utea 29. sz. jelenleg Dancz József helyiség,

helyezem át.

Tisztelettel

RADÓ ARTUR

SIPOS GYÖRGY
cipész-üzlete

= IVelSKGLC, Kazincy-u 6. zrr
Van szerenesem a n. é. közönség szives tudo­

másain hozni, hogy helyben, Kazincy-u. 6. sz. 
alatt egy mai kor igényeinek telje* n megfelelő

cipész-üzletet nyitottam.
Készítek mindennemű úri és női cipókét, 

úgyszintén tiszt uruk részére1 is mindenféle előírás 
szerint: cipőket es csizmákat .t legszebb kivi­
telben, méltányos árnk mellett.

Hivatkozva szakképzettségemre, valamint azon 
kei iiinienyre, hogy helyben, Sikorszky Uyuln ur 
üzietében, mint szabász több even át működtem, 
I utrun állíthatom, hogy e téren a legfokozottabh 
igényeknek is minden tekintetben elege- tenni ké­
pes vagyok

A n. é. közönség szives bizalmát és b. párt­
fogását kérve, vairyok

kiváló tisztelőitől

Sipos György, cipeuz.

MATER”GÉPGYÁR
vas- c-s femöntode részvénytársaság SZOMBATHELY.

rzrzmr Raktár: ud; pest, V., Lipói—körui i5.
Készít imn 
dvmierut

S«Ü*M

Cíazilasági gipset, SzSL Betizitt- í$ sziVd-gazmotoroiiat
Benzin-motoros caeplökeszletek. ——-

2 -50 
lóerőig.
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^aiortáépitésret : H hengerszékek, minden e szakmába vágó gépek gyártása. Teljes mú- 
..........— malmi berendezések.
Kulonleqesseö ! Legújabb szerkezeti) csavaros és szabadalmazott viznyomásu 
------------------- —------------ —— boi’sajtók.
Osbome D. M.-féle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 

■ 1 —" —------------  kizárólagos kópviselősege.
Képes árjegyzék ingyen és bermentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.
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